3

我省重金加码人才引进

博士毕业生及博士后研究人员来晋工作将予以奖励

"来晋工作博士毕业生奖励每人一次性生活补贴 10万元、科研经费 5万元,博士后研究人员奖励每人一次性生活补贴 20万元、科研经费 10万元。"8月26日,记者从省财政厅获悉,该厅日前联合省人力资源和社会保障厅下发《奖励博士毕业生及博士后研究人员来晋工作实施办法》(简称《办法》),重金加码人才引进,且上述一次性生活补贴为税后所得。

据介绍,来晋工作是指省内外博士生毕业后、博士后研究人员出站后,进 人省属普通高等院校、科研院所、公立 医院、国有企业等用人单位工作,并且 双方签订5年及以上期限聘用合同(劳 动合同)。

此前,山西扩大用人单位自主权,取消现行的对博士生毕业学校的规定及推荐程序规定,凡上述用人单位考察后自主决定聘用的,均可享受规定的奖励政策。

用人单位可采取人才自荐、单位招聘、主管部门招聘、与中介平台机构合作引进等多种灵活便捷形式引进人才;在签订引进合同之前,须将引进人才的

有关情况在单位内部公示;具体引进程 序由用人单位或主管部门自行制定。

此外,由山西省委组织部统一选调到机关工作的博士毕业生,参照上述办法奖励每人一次性生活补贴10万元。山西省民营企业引进同类人才,由民营企业所在市县根据实际情况参照省级办法给予奖励。

《办法》规定,引进人才在合同期未满3年单方面解除合同离岗,应全额扣回一次性生活补贴;合同期3年以上未满5年,应酌情扣回一次性生活补贴;所扣回的生活补贴和所剩余的科研经费留归用人单位,统筹用于支持引进人才的科研工作。

属于以下情形但不限于以下情形的不享受奖励政策。合同期满后转人山西省其他单位工作;就读博士前和进站工作前在山西省有工作单位,且就读和在站工作期间单位为其照发工资;山西省委人才办或山西省财政厅以及主管部门经审核不应享受奖励政策的;有关单位反映的其他情形。

(任志霞) 据《山西日报》



关注

新生活

8月28日,记者从省自然资源厅获悉,近日,省自然资源厅积悉,近日,省自然资源厅和省扶贫开发办公室联合出台《山西省易地扶贫搬迁安置住房办理不动产登记指导意见》,切实解决我登易地扶贫搬迁安置住房不动产登记难、搬迁户产权难以保障等问题,真正解除搬迁群众的后顾之忧。今年底前,实现全省易地扶贫搬迁安置住房"应登尽登"。

易地扶贫搬迁安置住房不动产登记涉及各类问题。我省明确,将分类办理安置住房不动产权登记,在不动产登记簿和不动产证书附记栏标注"易地扶贫搬迁安置房,原则上20年内不得出售、置换或转让(依法继承除外)",各级不动产登记部门在办理不动产登记过程中,应当严守政策底线,坚决防止"小产权房"通过不动产登记合法化。

对于登记涉及的有关问题,我 省提出具体办理意见:

比如,原则上不动产登记的申请主体是不动产权利人,集中安置的不动产,可以由当地扶贫办或街道办、乡镇作为申请主体,也可将村集体、建设单位等确定为统一申请主体,经权利人授权后,可同一批次不动产统一申请,不动产登记证的门统一受理、登记、发证后,由统一申请主体负责将不动产登记证书分发至搬迁户。

对于混合使用国有和集体土地的安置小区,若单栋建筑物同时占用国有和集体土地的,补办集体建设用地征收手续后再登记发证;若建筑物只占用国有土地或集体土地的,可以按照国有土地和集体土地有关规定分别办理登记。

凡符合工程竣工验收备案条件的,应当完成工程竣工验收备案条件的,应当完成工程竣工验收备案后办理登记;不能办理竣工验收手续的,由建设单位或承继单位委托具有相应资质的单位出具质量认定意见,作为办理不动产登记的竣工材料。

关于共有产权房的登记问题 应当由搬迁户、合户安置户和扶贫 公司及其他出资购买人就共有份 额进行约定,按照共有产权办理登 记,并在登记证书载明各方共有份

利用集体土地建设的安置房,土地所有权归安置住房用地所在村、组或乡镇农民集体所有,土地使用权、房屋所有权归建档立卡搬迁户所有。集中安置的,首次登记主体设定为村集体或扶贫办,只登记不发证,然后办理不动产转移登记;也可将首次登记和转移登记合并办理,直接将安置住房登记至安置户名下。

各级不动产登记部门在办理 易地扶贫搬迁安置房不动产登记 申请时,坚持"一户一宅、占新腾 旧、发新销旧"的原则,对于旧房涉 及拆除及土地复垦的,在未履行完 验收程序、收回原有的字基地证 (集体建设用地土地证等权属证 书)前,不得受理安置房的不动产 登记申请;对于易地扶贫搬迁安置 户中原宅基地属于合法取得现在 又已经转为城镇户口、且本次使用 集体土地安置的,应当保障安置户 的合法权利,按照农村不动产登记 有关规定办理登记,其安置住房的 集体土地使用权应当视为合法取 (薛建英)

据《山西晚报》

我省引导鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业

2020年,省内高校毕业生 23.13 万人,毕业人数再创新高。加之新冠肺炎疫情影响和经济增长放缓等多种因素,高校毕业生就业压力和挑战加大。8月30日,记者从省人社厅获悉,我省引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业,将更多高校毕业生充实到城乡社区工作者队伍中。

社区作为社会治理体系的基本细胞, 是党和政府直接联系群众的桥梁和纽带。鼓励高校毕业生到社区就业,不仅可以使高校毕业生直接面对群众、服务百姓,也是增长才干、提升能力的广阔舞台, 有利于高校毕业生丰富人生阅历,补足经



验空白,体察民情民忧,增强为民情怀,为未来拥有更广阔的发展空间做好充足准备。近日,省委组织部、省人社厅、省民政厅、省文明办、省教育厅、省财政厅、省卫健委联合下发《关于引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业的通知》,这是我省扎实推进"六稳"工作、努力完成"六保"任务的又一项重要举措,有利于扩大高校毕业生创业空间,拓宽高校毕业生就业渠道,引导高校毕业生往基层流动,提升城乡社区治理和服务水平。

通知要求,城乡社区工作者队伍出现缺口岗位,要优先招用高校毕业生,或拿出一定数量的岗位专门招用高校毕业生;要加强对新招用高校毕业生的培养和使用,将其优先安排在能够发挥自身专长的社区工作岗位。

支持高校毕业生积极投身城乡社区服务领域创业,按规定落实税费减免、创业补贴、创业担保贷款等政策;对社区服务类企业吸纳高校毕业生就业或组织见习的,按规定落实吸纳就业补贴、就业见习补贴等政策。对高校毕业生到城乡社区服务领域灵活就业的,按规定落实社会保险补贴等政策。

各级公共就业服务机构要及时收集

社区服务领域招聘信息,通过多渠道广泛发布,向高校毕业生精准推送。要针对社区用人单位需求和高校毕业生专业特点,组织专场招聘活动或提供"点对点"供需对接服务。要结合社区实际需要,为立志从事城乡社区服务的高校毕业生有针对性地提供家政、康养、托育、心理辅导等方面的专项培训,促使其在社区平台更好地施展才能、创造价值。

到社区就业的高校毕业生将纳入当 地人才政策扶持范围,对符合条件的提 供住房、医疗、落户等支持。要大力推进 城乡社区工作者职业体系建设,建立健 全培养、评价、选拔、使用、激励机制,为 社区就业的优秀高校毕业生提供脱颖而 出的机会。

与此同时,加大从优秀城乡社区工作者中招录(聘)公务员或事业单位工作人员特别是街道(乡镇)干部的力度;将高校毕业生在城乡社区就业创业情况纳入文明城市(区)、文明村镇、文明单位测评体系;发掘一批扎根城乡社区建功立业的优秀高校毕业生典型,营造"社区就业大有可为"的良好社会氛围。

(武佳) 据《山西晚报》

我省生态环境系统行政处罚有了"新规范"

8月28日,记者从省生态环境厅获悉,《关于印发山西省生态环境系统行政处罚自由裁量基准(试行)的通知》(以下简称《自由裁量基准》)印发。它与此前发布的山西省生态环境行政执法公示、全过程记录和重大行政执法决定法制审核等三个办法一并于9月1日起在全省实施,全面规范山西省生态环境系统行政执法行为。

《自由裁量基准》严格贯彻落实生态环境部《关于进一步规范适用环境行政处罚自由裁量权的指导意见》,结合我省生态环境行政执法实践,对法律、法规、规章中的行政处罚裁量的适用条件、适用情形等予以细化、量化,在逐条汇总、梳理、分析现行涉及行政处罚的374条法条的基础上,编制而成140多个环境违法行为裁量基准表,涵盖了建设项目、大气污染、水污染、土壤污染、固体废物污染、

辐射污染和其他类等七个部分。

在计算方法上,采用自由裁量基准 浮动百分比赋值模式,即根据违法行为 的各裁量要素设定若干裁量因子,按照 不同的情节和危害程度确定各项裁量因 子的百分值区间。

《自由裁量基准》体现了鲜明的地方特点,突出对重污染行业、重污染天气期间违法行为的打击力度;创造性地全面细化免予处罚和从轻、从重处罚的规定;明确"主观恶性的客观化"裁量依据;更全面满足了基层执法工作需要,每个裁量基准表中均简述违法行为,方便执法人员使用,并列举了该行为可能涉及的除了罚款以外的其他行政措施,供现场执法人员和案件审查人员参考。

《自由裁量基准》的出台,与行政执法"三项制度"一并形成了生态环境执法领域规范性文件,基本覆盖了生态环境

执法事前、事中、事后各工作环节,在规范生态环境执法的同时,也保障了人民群众的知情权和监督权,对提高执法透明度、强化执法公信力起到积极促进作用。

(武佳) 据《山西晚报》

